

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:	Felolós szerkesztő:	Laptulajdonos és kiadó:	Telefonszám: 13.
Égész évre 10— K	OSZESZLY M. VICTOR.	BALKANYI ERNŐ.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendva.
Fél évre 5— "			Nyitlér sora 1 korona.
Negyed évre 2:50 "			
Egyes szám ára 20 fillér.	MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.		

Tudnivalók a kenyérről.

Alsólendva, július hó 22.

A háboru két esztendeje alatt megérthette mindenki, hogy éppen mert háboru van, azért kénytelen a kormány a termés felől rendezetlen intézkedni. Hiszen ha ezt nem tenné, nem tudhatnánk vitéz katonáinkat rendesen élelmezni és polgártársainknak az a része, amelynek termőföldje sincsen, nem juthatna kenyérhez. Persze a gazdának nem öröm, hogy az ilyen rendelet megköti a kezét, de hát a kormánynak sem öröm az ilyen rendeletek kiadása. A háboruban azonban nem szabad senkinek azt nézni, hogy neki mi volna jobb és kényelmesebb, hanem csak azt szabad nézni, hogy a hazának mi az érdeke. Az ország érdeke pedig az, hogy a termés miképpen való felhasználásában rend legyen. A kormány az idej természeté nézve ki is adta a rendeleteket, foganatja ezeknek azonban természetesen csak akkor lehet, ha minden ember tudni fogja, hogy mi van a rendeletekben s aszerint jár el. Azért mi most elmondjuk mindazt, amit az idej természete nézve mindenkinek tudni kell s amit azután minden polgárnak pontosan teljesíteni hazafias kötelesség.

Ugy kell fölgondolni most a dolgot, hogy mi most mindnyájan, puska nélkül ugyan, de a termésünkkel, a földünkkel, a jószágunkkal és mindenünkkel védő katonái vagyunk az országnak és amint csufos zürzavar és kudarc lenne a háboru vége, ha minden katona a maga feje után menne és nem a vezérek parancsa szerint, épen úgy, ha mi itthonvaló polgári katonák, nem a vezérek rendelete szerint járnánk el, csufos, zürzavar, kudarc és vesztes lenne a dolog vége. Egy katonának se jutott még az az eszébe, hogy a harcteren ne teljesítse a parancsot, mi itthonvalók sem lehetünk hátrábbvalók, teljesítsük tehát pontosan azt, amit az ország érdekében eirendeltek.

A kormányrendelete értelmében az idej buza-, roz-, kétszeres-, köles-, árpa- és zabtermés országos zár alatt van, ami azt jelenti, hogy egyikünk sem tehet a termésével azt, amit akar és mindnyájan csak azt tehetjük, amit e rendeletek megszabnak.

A kormányrendelet először is azt mondja, hogy természetből minden gazda visszatartathat annyit, amennyi a jövő 1917. év augusztus 15-éig háztartási és gazdasági szükségletre kell. Hogy mennyit lehet házi és gazdasági szükségletre megtartani, azt is megmondja a rendelet.

Háztartási szükséglet címén fejenként és havonként, búzából, rozsából, kétszeresből és árpából együttevő 18 kilót lehet számításba venni. Annyszor számíthatjuk a 18 kilót, ahányan háztartásunkban velünk együtt esznek. Ha például öten vagyunk, akkor minden hónapra 5-ször 18 kiló, azaz

90 kiló, tehát 12 hónapra 12-szer 90 kiló, vagyis 10 métermázsza és 80 kiló jár.

Gazdasági szükséglet címén annyit tarthatunk vissza, amennyi 1917. augusztus 15-éig a cselédek és munkások járandóságára, konvencióra, aratórésze, cseplőrésze kell, továbbá visszatartathatjuk azt, ami vetőmagnak kell és állatainknak szükséges. Azt, hogy a cselédek és munkások járandóságára s állataink etetésére mennyi kell, kiszámíthatjuk könnyen, hogy ha az előző évi fogyasztást alapul vesszük. Az állatoknak az árpat, zabot, tengerit a legtakarékosabb porciókban szabad csak adni, búzát, rozst, kétszerest pedig az állatoknak adni szigorú büntetés terhe alatt tilos.

Ami kell és ami szükséges, nem azt jelenti, hogy már most könyökhig duglakodhatunk, hanem azt, hogy okosan, takarékosan kell mindent számítani. Minden szem buza, vagy más mag, ami pocskéba megy, vagy feleslegesen fogyasztódik el, nagy kár az országnak. Elvetemedett ember az, aki a maga hasát előbbre tartja, mint az ország jóvoltát s aki amikor egy falatot betesz a szájába, nem gondol arra, hogy jut-e elég kenyér azoknak, akik vérük hullásával védik termőföldünket?!

Ami a jogosan számításba vett háztartási és gazdasági szükségleten felül természetünkkel megvan, azt jogunk van eladni, de csak olyan embernek, akinek vásárlási igazolványa, vagyis engedélye van arra, hogy a maga szükségletére (és nem üzletre) gabonát vehessen bizonyos mennyiségben, továbbá eladhatjuk a Haditermény r.-t. bizományosának, aki azért veszi a gabonát, mert a Haditermény r.-t. után látjuk el a hadsereget és a nem termelő fogyasztókat kenyérrrel. Azt, hogy ki a Haditermény r.-t. bizományosa, a községi előjáróság megmondja. A magánemberek csakis a községi előjáróság, vagy a járási főbíró pecsétjével ellátott vásárlási igazolvánnyal vehetnek gabonát. Aki ilyen vásárlási igazolvánnyal jön az emberhez, annak október 15-éig eladhatunk annyit, amennyiről a vásárlási igazolvány szól. Ha tehát abba az van beleírva, hogy Szűcs János vehet 2 métermázsza búzát, akkor mi Szűcs Jánosnak eladhatunk 2 métermázsza búzát, de többet egy szemet sem. Ha valakinek a természetünkkel eladtunk, a tőle átvett vásárlási igazolványt tegyük el és őrizzük meg, hogy szükség esetén feltudjuk mutatni.

Amint már említettük, magánembernek csak október 15-éig érvényes az igazolványa, azontul már csak a Haditermény r.-t. vásárolhat gabonát. A Haditermény r.-t. az átvett mennyiségért készpénzben fizeti s erről írást köteles adni.

Közérdekből leghelyesebb, ha az ember, amikor készen van a betakarítási munkával, mindjárt eladja, ami eladható termése van, mert ugyanis hiába tartogatná, mert

azt okvetlenül be kell szolgáltatni s mentül későbbben adja el az ember, annál rosszabb, mert az ár nem lesz magasabb, de alacsonyabb lesz. Azon hiába okoskodik bárki is, hogy a természet eldugja, vagy visszatartja, mert mindez tilos dolog és csak rajta fog vesztetni s akkor ingyen viszik el a természet.

Október 15-ike után minden termelőnek be kell jelenteni a községi előjáróságnál, hogy miből mennyit termelt, mennyit adott el belőle s mennyi a saját szükséglete? Aki nem híven adja elő a dolgot, az nagy bajt szerez magának, mert ha kiderül a hamisság, minden kárpótlás nélkül elkobozzák tőle az eltított készletet és szigoruan megbüntetik. Ezzel a dologgal tehát nem ajánlatos tréfálni. Akik a mult esztendőben azt hitték, hogy tulajdnak mindenkinek az eszén, máris keservesen megbánták, hogy nem engedelmkedtek a közérdekű rendeletnek.

Akinek nem termett annyi, amennyire szüksége van, az a járási főszolgabírótól engedélyt kap a vásárlásra s október 15-ig beszerezheti a szükséges mennyiséget.

A maga szükségletére visszatartott, vagy vásárolt gabonát mindenki megőröltheti. Semmiféle malom sem örölhet másé, csak hogyha az örölő a községi előjáróságtól öröli tanúsítványt kapott. Minden malom csak vámorlést végezhet, pénzért nem lehet örölni. A vámorlést a vámorlést végzők külön-külön állapítják meg.

Bárha azt hisszük, józan ember nem igen fog iparkodni a rendelet szabályai alól kibujni, mégis elmondjuk azt is, hogy a büntetések nagyon szigorúak. Először is hat hónapig terjedhető elzárással és 2000 K-ig terjedhető pénzbüntetéssel büntethető az, aki a rendeletet megszegi, de ezenfelül a természet is elkobozhatják. S így ez rendben is van: ebben a vérzivataros, háborus időben alaposan el kell banni kivételt nélkül mindenkivel, aki nem tisztességes uton jár s nem szabad senkinek se kegyelmet adni, aki vétett az ország érdekében tett intézkedések ellen.

A kormányrendeletében foglalt szabályokat mindenki megértheti és megtarthatja, csak azok fogják a fejüket vakarni, akik azon jártatják észüket, hogy hogyan lehetne mégis valami huncutságot kitalálni, úgy hogy a törvényes szabály alól, amely mindenkire egyformán vonatkozik, éppen csak ők tehessenek kivételt. Hátha akadnak ilyen emberek, azok majd megütik a bokájukat úgy, hogy holtig sántíthatnak belé. Mi óva intünk mindenkit minden törvénytelenésgtől. Aki nem hallgatja meg a jó tanácsot, az magára vessen, ha még az unokái is pirulni fognak amiatt, hogy az öregapjuk a nagy háboru idején meg akarta csinálni az országot egypár korona haszonért, amin nem lehet Isten áldása.

HIREK.

Ha ismerőst látsz

sietni az utcán, ne állítsd meg és ne tartóztasd fel csupán azért, hogy megkérdezd tőle, hogy: „Hogy van? Hogy van?” Emiatt nagyon kár egy percet is elrabolni és neki bosszúságot okozni. Ha színelg meg is köszöni az érdeklődést, de belül bizonyosan a pokol fenekére kíván, hiszen azért siet, mert kevés már az ideje és egy csepp szűksége sincs arra, hogy veled eszmecséret folytasson hogyléte felől.

Ha valakit sétálni látsz egy lánnyal, ne terjeszd rólok mindjárt a hírt, hogy ezek már jegyesek. Gondold meg, hogy a XX-ik században élünk s jegyesi viszony nélkül is sétálhatunk.

Világért se terjessz nőkről rossz híreket. Jusson eszedbe, hogy az a hölgy, akiről te kelemetlen dolgokat mondasz, valakinek vagy az anyja, nővére, vagy a felesége, leánya, vagy a menyasszonya, vagy legalább is valakinek az ideálja és mivelhogy bizonyára noked is van vagy anyád, nővéred, vagy feleséged, leányod, vagy menyasszonyod, vagy legalább is ideálad, gondoldj arra, mielőtt rosszat mondanál egy nőről, mennyire bántana téged is, ha egy hozzá tartozóról rossz híreket terjesztenének.

Ha színházban vagy, ne akarj nagyon szellemes lenni és nem okvetlen szükséges a csökölöző és ölelkező jeleneteket frivol megjegyzésekkel kísérned. Jusson eszedbe, hogy a színházban vannak olyan nők is, akik még innét vannak a nászúton és se némiég, se némileg nincsenek annyira felvilágosítva, hogy a te frivol megjegyzéseid kárt ne tenének a lelkükben.

Ha egyik ismerősdöt előtted ismeretlen nővel látod menni, ne képzeld őket újkapunak és a világért se bámulj nagyon rájuk, hiszen te őrlembert vagy, nem pedig rájáncsi négy lábú, s ne gyötörd magadat azzal, hogy ki lehet az a nő?

A szobaleányoknak nem okvetlen szükséges udvarolni. Morális és etikai szempontoktól eltekintve — másnap ugyanis tudni fogja az egész vármege.

Ne ígérj minden leánynak házasságot, hogy ezen a révén ébedekhez és vacsorákhoz juss. Gondold meg, milyen nehéz az apának a mai viszonyok közt fenntartani a családját, hátha még téged is kosztolni kell a jövő reményében!

Ha ébed előtt vizitelni mégysz valahová és (csupa udvariasságból) marasztalnak, csak akkor maradj, ha fülednél fogva rajszeggel az ajtóhoz szegeznek.

Ha sötét este az utcán egy szerelmespár halad előtted, a világért se világítsd meg őket villanylámpáddal. Ez kelemetlenül hat azokra, akik sétatápnérük kis kacsóját szorongatják éppen. Ha már mindenképp megvilágítod hirtelen, meglepetésszerűen a látóhatárt, előbb kiáltsd el, hogy: Föl a kezekkel!

A vig szalmaözvegyek.

— Tömeges gólyajárás. —

Egyik közeli nagyobb községben történt. Helyre, csinos falusi menyecske, erősen a szemére huzva fejkendőjét, szégyenlősen beállított az orvoshoz, aki már többször volt a falujokban és sok súlyos beteget állított lábra. A menyecske mélyen leültötte a szemét, irult-pirult, hol meg elspápd s aztán hosszan csürte-csavarta a szót, hogy: — Tetszik tudni orvos ur, hadba vonult a

férjem, aztán orosz fogságba került szegény. Az öreg szülöm munkaképtelen, magam vagyok a gazdaságban. Aratásra járt az idő, szolgaleányról kellett gondoskodni. A jegyző ur muszkahadi-foglyot ajánlott. Ráállottam. Kaptunk is egyet. Mit tehettem egyebet, kénytelen voltam vele. Az lván szép gyerek volt, jó fiu volt. Megbízható, dolgoz. Jól is tartottuk, hogy legyen ereje dolgozni. Nagyon, de nagyon ragaszkodott hozzánk. Már meg is tanult magyarul. Én támogattam szegény muszkát. Nagyon jól bántunk vele, mert lám, nekünk is jól esnék, ha ott valamerre — Szibériában — a miénkkel isfjól bannának. Kicsinyecskék egy összebarkóztunk, összelegetedünk a muszkával, hogy tetszik tudni, én beie is betegedtem. Ha meg tudná az uram, tul nem élöm. Nem szabad megtudnia! Nem, a világért sem. Azért jött meg, hogy a tekintet ur szives tanácsát, segítségét kerjem. Szívesen fizetek akár mennyit, csak ez a nagy szegényt vegye le rólam...

Az orvos tisztában volt a helyzettel.

— Hm, hm! Hát az lván, az lván? Ó a zsvány! Hát több orosz fogoly is van a községben? — Van bizony, vagy harminc, — mondja a menyecske.

— Tudja, lelkem, ez a segítség nagyon drága multságig egynek, hanem ha többen volnának a faluban hasonló bajban és otthon összebeszélének, aztán valamennyien együtt jönnének be hozzám, akkor könnyen segíthetnek a bajukon és sokkal olcsóbbá kerülne a segítség. Így egynek belekerül ezer koronájába, ugy meg alig jut száz korona egyre...

A menyecske megköszönte az orvos ur tanácsát s a legközelebbi vasárnapon vagy harmincan köszöntöttek be. Az orvos valamennyinek a nevet föírta s azzal bocsátotta el őket, majd lesz gondja rá, hogy a szegénynek nagyobb bajuk ne essék. A névjegyzéket pedig elküldte a járási főszolgabíró urnak, hogy ha majd annak idején megindul a gólyajárás, vigyázzon rá, hogy a névsorba foglalt menyecskek beszámoljanak a gólyák ajándékával...

— **A 19 évesek bevonulása.** Zalamegye alispánjától már megérkezett az alsólendvai főszolgabírói hivatalhoz a honvédelmi miniszternek ama rendelete, amely a legutóbb besorozott 19 éves katonaköteleseket fegyveres szolgálatra hívja be. Ennek a korosztálynak *augusztus elsején* kell bevonulnia. A bevonulást ezuttal nem falragasz utján fogják publikálni, hanem mindenki névre szóló behívót kap.

— **A dunántúli egyházkerület közgyűlése.** A dunántúli evang. egyházkerület augusztus 23-án tartja rendes közgyűlését Nagykánizsán. Ez alkalomból a városba érkezik Gyurácz Ferenc evang. püspök, Berzsenyi Jenő főrend, az egyházkerület főgondnoka, továbbá az egész Dunántul evangélikusainak minden előkelősége. A gyűlés nagyfontosságúnak ígérkezik, mert a kerület nagyerdemi püspöke, Gyurácz Ferenc meg fogja ismételni abbeli szándékát, hogy nyugalomba vonul. Tavaly is előterjesztette ebbeli öhajását, de akkor hívei kérésére s a háborúra való tekintettel maradt. Most azonban eltökött szándéka, hogy a püspöki méltósággal járó terhes munkájának vitelétől végleges felmentést kér. A közgyűlés valószínűleg ismételen maradásra fogja kérni a kiváló papot.

— **Kitüntetés.** A katonai rendeleti közlönyben olvassuk, hogy Öfelsége a király Vid a István címzetes őrmestert, cseventevégi lakost, hűséges szolgálatai elismerésül a vitézségi érem szalagján a koronás ezüst érdemkeresztet tűntette ki.

— **Személyi hír.** Bertalan Pál zalaegerszegi pénzügyi számtanácsos e hó 14-étől 17-éig városunkban tartózkodott s a helybeli m. kir. adóhivatalban hivatalvizsgálatot tartott.

— **Orosz fogságban.** Az Est vasárnapi számában közel másfélszáz nevet közöl, csupa magyar katona nevet, kik a juniusi orosz offenzíva során kerültek orosz fogságba és most adhatók orosz földről első életjei. A terjedelmes névsor egy csoportját a Keresztény Iljuszáji Egyesületek kitwi titkára utján kapta „Az Est” és pedig a Kiewen legutóbb beszületlenül átutazott magyar hadifoglyokról. E nevek között van többek között Wortman Samu alsólendvai kereskedő is, aki mint a 20. népfőkelő-ezred főhadnagya került orosz fogságba.

Vasárnap délután félhelyárrakkal gyermekelőadás volt. A „Kiskirály” operettét adták. Este a „Lengyel vér” operette-ujdontság ment telt ház előtt. Ez volt az első operett, melyet a társulat itt adott. Megelégedéssel tapasztaltuk, hogy a társulat tagjai operettben is kitűnően megálják a helyüket. Igen sokat neveltünk Virág Imre kitűnő alakításának, aki Zaremba Jan lengyel birtokos szerepét pompásan adta. Ezuttal is igen jó volt R. Billik Emma, Heléna szerepében. Sokat tanult, vérbeli színész nő; kellemes hangyarral is rendelkezik. Ezen az estén ismerkedtünk meg Sáfár Sándor szép tehetséggel. Sáfár fiatal színész, telve ambícióval és igyekvéssel. Rajong a pályájáért s ez meglátszik a játékán is. Bár nem valami erős, de szép, kellemesen csengő hangja van. Jó megjelenésű fiu, aki már ez első fellépésével megalapozta lendvai sikereit. A kis Révész Mártha egy fiuzerepben bájosan játszott s igen kellemesen énekel. Bíró Szidi a táncosnő szerepében nagyon tetszett. Kisebb szerepeikben a többiek is hozzájárultak a sikerhez. Elismerés illeti Jármí Emil karmestert is a zenekíséret kitűnő szolgáltatásáért.

Kedden este a „Jó éjt Muki” című bolondság ment. A darab nem sokat ér, mindamellett jól mulattunk a kómikus helyzeteken. Virág Imre most is kitűnő volt, Sáfár úgysen játszott, Révész Mártha ezuttal is elemében volt. Váradi M., Bíró Szidi, Jenőfy és a többiek is jól játszottak.

Szerdán este ismét háborus darabot adtak: a „Tiszavirág” című operettét. Ez is egy igen sikerült előadás volt. Sikerült tették a szereplők és pedig elsősorban Billik Emma, aki a grófné szerepében a legjobbat nyújtotta. Szép hangján, tökéletes játékán kívül szép kosztümjeivel is hatott. Virág a szokottnál is jobb volt, már a pusztá megjelenése is hangos kacajra készítet. Sáfár Sándor tess volt a hadnagy szerepében, szép hangja és finom játéka ma sem maradt hatás nélkül. A kis Révész Mártha a komorna szerepében brillirozott. Hangja üde, játéka sikkes és bájos volt. Pompás és karakteres volt Marosy huszárja is. Mintha csak óra szabták volna ezt a szerepet, olyan tökéletes volt. A többiek is részt vettek a sikerben.

Csütörtökön a „Mozitündér” operettét adták. A — sajnos — nem tulnagy számban megjelent közönség ismét egy kellemes, szépen előlított estére emlékezhet vissza. A darab zenéje és tartalma egyaránt szép; az egyes számok már ezelőtt is népszerűek voltak nálunk. Az előadás megfelelt a darabnak: kifogástalan, nivós volt. A főszereplők közül első helyen említjük Révész Mártát, aki a milliárdos kisasszonyt adta. Ezen az estén is nagyon szépen érvényesült temperamentuma és bájos fiatalága. Minden jelenését viharosan megtapsolták és többször ujjánia is kellett. Sikkes és kedves mozdulatai, izléses és elegáns ruhái és — ami nem kevésbé járult hozzá sikeréhez — bájos hangja mindenki ószinte tetszését megnyerte. R. Billik Emma (a moziitündér) ismét remekelt, szép éneke sokszor megérdemelt viharos tapsokat hozott neki. Sáfár elegáns, temperamentumos játéka s szép hangja általános tetszést keltet. Virág, mint mindig, most is nagyon jó volt. Marosy és Jenőfy úgysen és szépen játszottak s nem kevésbé járultak hozzá az est sikeréhez.

Pénteken este zsufolt nézőtér előtt a „Mágnás Miska” operettét láttuk kitűnő előadásban. A telt ház ugylátszik a szokottnál is jobb kedvre hangolta a szereplőket, kikről elmondhatjuk, hogy olyan pompás előadást nyújtottak, mely minden dicéretet megérdemelt. A siker oroszlanrésze a két kitűnő főszereplőt, Révész Mártát (Marcsa) és Virág Imrét (Miska) illeti, kik ugyszóván önmagukat multák felül ez estén. Virág pompás istállófiu és tökéletes gróf volt. Kitűnő alakítása, művészi játéka nagy sikert hozott neki. Révész Mártha ismételen meghódította és rajongójává tett bennünket. Pajzán, bájos temperamentumával ma is fiatalaságot, üdeséget hozott a színpadra s kedvesen csengő, szépen iskolázott hangjával az eddigieket is felülmúló sikert aratott. Rác z né ma még szebb, elegánsabb volt, szebben játszott és énekel, mint egyébkor. Sáfár Sándor (Baracs) is minden tehetségét öntötte szerepébe s frenetikus sikert ért el. Szép hangja ma különösen érvényesült. Marosy, Rác Zsuzs, Jenőfy, Váradi M., Bíró Szidi is részt kérhetnek az előadás sikeréből.

Tegnap, szombaton este a „Cziklamen”-t adták. Erről az előadásról jövő héten írunk. (o.)

— **Hírek a színházról.** Rácz Dezső színházát a legközelebbi héten is több nagyszerű újdonságot fog bemutatni. A heti műsort itt adjuk:

Ma, vasárnap két előadás lesz. Délután 4 órakor felhelyarákkal a „Tiszavirág”, este a „Mágnás Miska” operett megy másodszer. Hétfőn nem lesz előadás. Kedden: „Timár Liza,” színmű. Szerdán: „Szybill.” Csütörtökön: „Van-e babája,” vígjáték. Pénteken: „Zsuzsi kisasszony.” Szombaton: Nagy kabaré-előadás, szigorúan fehér műsorral. Vasárnap este: „János vitéz,” operett.

A társulat augusztus 6-ig marad Városunkban. Mivel a jelenlegi bérletek a 12-ik előadás után, a jövő hét szerdáján lejárnak, a Jénőfy Jenő titkár újabb 6 előadásra bérletet fog gyűjteni. A hat bérletszelvény ára 12 korona lesz. A titkár kéri a bérlelközönséget, hogy csütörtökig a színházi pénztárnál jelentsék ki, hogy a további hat előadásról reflektálnak-e eddigi helyeikre, vagy sem. A hat újabb előadásra is majdnem kizárólag újdonságokat ad a társulat. Amint a közönség is meggyőződhetett, a társulat megérdemli a legmegeőbb támogatásunkat is, hisszük tehát, hogy ez újabb hat előadásához is sokan fognak bérelni.

— **A gabona maximális ára.** A kormányrendelet adott ki, melyben megállapította a gabonaárakat. Az árakat két időszak szerint állapították meg: a július 16-ától december 15-ig terjedő időre és a december 15-ike utáni időre.

A Dunántúlon ezek a maximális árak:

buza	41-50 K és 37-50 K
rozsa s kétszeres	34— K és 31— K
árpa	33— K és 30— K

Az egész országra egyenlően megállapítva:

sörarpa	42— K és 38— K
zárba	40— K és 37— K
köles	40— K és 40— K

A maximális ár a búzánál 76 kg., a rozsánál 71 kg. súlymínőségre, árpanál és zabnál súlymínőségre való tekintettel nélkül az egészséges minimumokra vonatkozik. Ha a súlymínőség nagyobb, a búzánál 78 kg.-ig 20 fillérrel, ezen felül 81 kg.-ig 15 fillérrel emelkedik különként az ár. Viszont ha a súlymínőség 76 kg.-nál kisebb, 63 kg.-ig 20 fillérrel, ezen alul 71 kg.-ig 30 fillérrel csökken különként az ár.

— **Egy zalamegyei huszárórnagy öngyilkossága.** Zalamegye egyik igen tekintélyes zsenit-csaadnjának, a várbogai Bogay-család-nak mély gyásza van. Bogay Jeno cs. és kir. kamarás, huszárórnagy, zalamegyei nagybirtokos Nagyváradon föbeléte magát. Zalamegye uri körében mindenütt ismerték a daliás, szimpatikus örnagyot s így határára nagy részvétet keltett. Bogay Nagyváradon a huszár-pötkeret parancsnoka volt. A legboldogabb családi körből, a zalamegyei halaspusztai birtokáról szólította el a haboru s csakhamar a frontra került s több magas kitüntetést szerzett. Nemrég a bukovinai fronton megsebesült s bár sebe négy hét alatt begyógyult, az örnagy nem lett egészséges. Erős neurasténiában szenvedett. Valószínűleg emiatt is vetett véget életének. A Bogay-család zalamegyei családi sírboltjában fogják örök nyugovóra helyezni.

— **A fölmentések megszorítása.** A katonai fölmentések körül a legutóbbi napokban újabb disputa támadt. A képviselőház adóvitája adta meg erre, a lökést azzal, hogy Farkas Pál képviselő a fölmentettek megadóztatásának tervét vetette föl. Ezután napirendre került újból a fölmentések ügye. A közvélemény egyrésze a fölmentettek behívását sürgette, más oldalról pedig azt hangoztatták, hogy a fölmentéseket a legszűkebb korlátok közé kell szorítani. Hiteles helyi eredetű információk az, hogy a kormány foglalkozik a fölmentések megszorításával. A kormány állásponjtja általában az, hogy a katonai fölmentések határa immár betelt és újabb fölmentést nem engedélyez. Csak a legkritikább esetekben, az igazán nélkülözhetetlenség bizonyításával szemben tesz a kormány az újabb kérvények elbírálásával kivételt, de itt is főnnáll az az elv, hogy csak az idősebb népfölkelőkörből lehet szó. Itt az esís hat fiatal évfolyamból senki sem menthető föl; 24 éven alul nincs többé fölmentés. Ami a fölmentettek behívását illeti, eszerint egyelőre nincs intézkedés.

— **Háztartási fémtárgyak rekvirálása.**

Csak a napokban jelent meg a főhívás, mely a háztartási fémtárgyak önkéntes felajánlására hívta fel a közönséget, mivel a hadseregnek fémre van szüksége s a városhoz már megérkezett a honvédelmi miniszter rendelete is, mely az összes háztartási fémtárgyakat hadicélra igénybevettnek jelenti ki. A rendelet szerint július 18-án kezdtek meg a háztartások, háztulajdonosok, szállodák, vendéglők, kereskedők, kávéházak, egyesületek, kórházak, szanatóriumok birtokában levő vörösréz, nikkelből és ónból készült háztartási cikkek legnagyobb részének rekvirálását. A kereskedőktől a készlet egyharmadát rekvirálják. A rendelet részletes felsorolja azokat a tárgyakat, amiket feltétlenül rekvirálnak s intézkedik a nélkülözhetetlen cikkek pótlásáról is. A rekvirálásig a fegyűjtő helyeken önként is lehet adni az egyes fémtárgyakat a megállapított térítési díjakért. Aki a rekvirálás elől egyes tárgyakat elrejt vagy eltitkol, két hónapig terjedhető fogházzal és 600 koronáig terjedő pénzbüntetéssel büntethető. Alsólendván Marton Kálmán vaskereskedő cégnél vájtják be a fémtárgyakat.

— **Mértékhtelesítés.** A múlt héten a nagykanizsai állami mértékhtelesítő az időszi mértékhtelesítést végezte városunkban. A hét elején az alsólendvai kereskedők mindenféle mérlegeit és mértekeit hitelesítették. Csütörtökön délelőtt Csentevölgy és Felsőlakos közsegében, délután pedig Zalagyertyános, Lendvahozsuzfalui és Alsólakos közsegében volt hitelesítés. Pénteken az alsólendvai hordójelző hivatalt vizsgálta meg az állami mértékhtelesítő.

— **A haragok átadása.** A pozsonyi cs. és kir. katonai parancsnokság a szombathelyi egyházmegyei hivatalhoz átiratot intézett, amelyben közli, hogy egy meghatalmazott közege fog a pozsonyi katonai parancsnoksági területen levő plebánosoknál megjelenni, hogy azokkal egyetértve a levéltre kerülő haragok azonoságát a hivatalos harangjéyzék alapján megállapítsa. A haragokat a katonai parancsnokság számával látják el, illetve jézők meg. Bármiképen történnék a harang levétele, az esetleg okozott építési károk helyreállításáról a katonai parancsnokság fog gondoskodni. A haragok súlyának lemérése és ezzel a jegyzőkönyv felvétele a legközelebb fekvő vasúti mérlegnél történnék a legélszerűben. A harangérc térítési összegének kifizetését a mázsálás megtörténte után a jegyzőkönyv alapján a katonai parancsnokság építési osztályának pénztára eszközöli, amelyhez az összeg utálványozása céljából a katonai pénztárak szabályzata értelmében bélyegtelen nyugtát kell előzetesen kiállítani.

— **Ismeretlen katonák fényképei.** A hadsereg kísérleten ismeretlenül elhalt katonai és polgári egyének hetedik fényképsorozatja az alsólendvai fészolgabíró hivatalához megérkezett. A fényképek a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthetők

— **Uj rend a lisztjegyek körül.** A lisztvásárlás körül a múlt hét óta új rend lépett életbe. Az eddigi lisztutálványok többé nem lesznek érvényesek, hanem minden hét elején új utálványt kell váltani, mely mindig hét napra szól. A lisztutálványokat a városháza adja ki, még pedig minden hétfőn délelőtt 8 óráig 12 óráig. Az előjáráság kéri a közönséget, hogy tekintve a jegyzői iroda nagy elfoglaltságát, csakis ebben az időpontban jelentkezzenek lisztutálványért.

— **Betiltott állatvásár.** A Letenyén f. hó 29-én megtartandó országos vásárra a hasított körmű állatok felhajtása betiltott.

— **Maximálták az új liszt árát is.** Tegnap jelent meg az új kormányrendelet az új lisztárakról. Az egyes árak Zalamegyében métermázsánként a következők lesznek: Finom tisztaliszt és dara 95 K 50 fill., főzóliszt 59 K 50 fill., kenyérliszt 41 K 47 fill., rozsliszt 45 K 85 fill.

— **Október elsején megdrágul a posta.** Október elsején a postai cikkek is megdrágulnak. Hir szerint a levelelportó az eddigi 10 fill helyett 15 fillér, a levelezolap portó 8 fillér lesz. Felémelik ezenkívül a távirati díjat is, még pedig az eddigi szavankénti 6 fillérről 8 fillérré.

— **Orosz fogoly hoitteste a Murában.** Csütörtökön Muraszederdahely község határában két kis leány egy orosz fogoly hoittestét hozta ki a Mura vizéből. A muszának csak egyik lábán volt cipő s a kabát is hiányzott róla. Mintegy 2 hétig lehetett a vízben. Hogy milyen körülmények között került az illető a vízbe, még nem tudják.

— **Hatálos esés a fáról.** Doma József tuskeszeri fia júli közben felmászott az udvarukon levő szőlőfára. Egyszerre elvesztette az egyensúlyt és lezuhant. Azonnal szörnnyethalt. Az esetet bejelentették az alsólendvai fészolgabírói hivatalnak.

— **A „Nő” feminista folyóirat legújabb száma különösen a neveléssel foglalkozó körök érdeklődésére számíthat.** A polgári iskolai reformról a leányneveléssel kapcsolatosan érdekes fejtegetést jelent meg a lapban. Hacker Boriska: „Haboru és iskola” címen követel iskolareformokat. Szegvári Sándoré az ifjúság védelmezéséről írt. Ovidamoson svéd író egy feledésbe ment békekongresszusra hívja fel a figyelmet. Cikkeben Hugó Victor nagy francia írónak szerepléséről van szó. Szende Pál cikke a legértékesebb munkák egyike; széles tárlékörű fejtegetései mellett számszerű adatokkal bizonyítja be, hogy a dolgozó nő, a vagyonnal rendelkező és a vagyonatlan nő is milyen egyforma mértékben veszi ki részét az ország terheinek viseléséből, anélkül, hogy egyforma elbánásban részesülne. A magas színvonalú lap júliusi száma valóban a legnagyobb érdeklődésre tarthat igényt. Előfizetési ára félévre 2-50 kor. Mutatványszámot készséggel küld a lap kiadóhivatala: Budapest, V., Maria Valéria-u. 12.

— **Gabona- és lisztrekvirálás a katonaság részére.** A vármege aispánjához rendelet érkezett, a melyben arról értesítik, hogy legközelebb katonai kirendeltségek érkeznek, akik a vármege területén a múlt évi termésből megmaradt feleslegeket a katonaság számára rekvirálni fogják. A kirendeltségeknek mindenütt, malomokban, kereskedésekben, magánháztartásokban is jogukban áll a rekvirálás, amihez a polgári hatóság is segítőkészt nyújt nekik.

— **Egy veszedelmes ember szökése.** — Néhány napig egy veszedelmes ember garázdálkodott járasunkban. Az illető, aki állítólag egy bánokszentgyörgyi cigányal azonos, járasunk több közsegében megfordult, végigjárta a házakat s ahol nem talált senkit otthon, onnan minden elvihető ellopott, másutt pénzt követelt és ha nem kapott, revolvért rántott és azzal támadt az illetőkre, akik ijedtükben átdáták neki a pénzüket. Hasonló dolgokat követett el Radamos, Szecsiszentlászló, Jakabfa és Kebeleszentmárton közsegében s néhány napig állandó rettegésben tartotta a környék népét anékül, hogy a hatóság ártalmatlanná tudta volna tenni. Egyik nap a mumori csárdában ivott az illető, ott Höhn Béla lentii körjegyző elfogta s át akarta adni a lentii csendőrszéknek, de a haramia revolvérből kétszer a jegyzőre lőtt és megszökött. A lövések szerencsére nem találtak. Az esznetek csakhamar híre ment a vidéken s másnap Kebeleszentmárton közsegében a nép maga fogta el a zsványt, akit azután megkötözve adták át a lendvavasárhelyi

Az izr. ünnepekre

ajánlok

**IMAKÖNYVEKET,
NAPTÁRAKAT,**

UJÉVI KÉPESLAPOKAT
dús választékban.

THALESEKET (Imasál)
kivánatra meghozatok.

BALKÁNYI ERNŐ
könyvkereskedése Alsólendván.

csendőrsnek. Egy nappal utóbb a lendvavásárhelyi csendőrmester és egy népfelkelő a cigány megvasalva Szécsentlászlóra kísérték, hogy ott nyomozzanak vele. A községben a haramia egy óvatlan pillanatban, kezén a bilincsel, megszökött. Azóta nyoma veszett. Most az egész vidék csendőrsége nyomoz utána, de mindeddig nem tudtak a nyomára akadni.

— Az „ÉLET” szépirodalmi és művészeti hetilap (szerkesztő Andor József) legutóbbi száma a következő tartalommal jelent meg: a. j.: A jászvári prépost; Takacs Edith: Foglyok (vers); Garay Anna: Viszontlátás (vers); Zsoldos László: Jolan panaszok (elbeszélés); Kadár Lehel: A nagyhatalom (regény); dr. Csák Zoltán: A jövő diplomáciája; Szira Béla: Víradás (elbeszélés), továbbá: Kultúra, Heti-ol-hétre, Szerkesztői üzenetek. A kitűnő lapot melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, I. Fehérvári-ut 15. Előfizetési ár félv. 10 korona. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal.

— **Uj 10 koronás bankjegyek.** Az osztrák-magyar bank 10 koronára szóló és 1915. évi január hó 2-áról keltezett új bankjegyeket bocsátott ki, amelyeket budapesti és bécsi főintézetinél, valamint összes fiókintézetinél 1916. évi július hó 24-én fogja kiadni. A most forgalomban levő 10 koronára szóló és 1904. január hó 2-áról keltezett bankjegyek behívására és bevonására vonatkozó határozatokat annak idején külön hirdményben fogják közzéadni.

— **Vaskilincs.** Az épületek, lakások részárjait rekvirálják. A kereskedelemügyi miniszter előbb azonban megfelelő vasszerkezetéről gondoskodik. Olyanról, mely a rézkilincset pótolja s kicséreléséhez szakértő közreműködése nem szükséges. Ilyen kilincsszerkezetre pályázatot hirdet. A pályadíj 10 ezer, majd 6—4—2 ezer korona. A kilincsszerkezetnek lehetőleg olcsónak s egyszerűnek kell lennie.

— **Nem lesz többé lórekvirálás.** A honvédelmi miniszter értesítette a vármegyét, hogy a hadügyminiszterrel egyetértően elhatározta, hogy a katonaságnak szükségese lovak a jövőben első sorban szabad kézből való bevásárlás útján szereztesse be. Ily bevásárlásokkal katonai bizottságok lesznek megbízva és felhatalmazták őket a nyilvántartó lappal ellátott lovak bevásárlására is. A katonai parancsnokságok az ilyen vásárlások idejét és helyét a közigazgatási hatóságokkal előre közölni fogják.

— **Liszt helyett patkányméreggel főzött.** Öv. Wirth Jánosné hosszuvölgyi lakos birtokán aratók dolgoztak. Wirthné ebédőzéskor közben egy papirzacskót vett le a szekrény tetejéről és így szólt a kis leányához: „Teszek a rántásba egy kis finomlisztet, hogy ne legyen az aratóknak olyan háborus kosztjuk!” Később Wirthné megkóstolta az ételt s keserűnek találta, mire a leányával is megkóstoltatta. Mindketten csakhamar rosszul lettek s Wirthné pár óra múlva meghalt. Kiderült, hogy a zacskóban patkányméreg volt s Wirthné azt nézte finom lisztnek. A kisleányt talán meg lehet menteni.

— **A népfelkelő tragédiája.** Kollár József csereszegtomaji lakos, népfelkelő szabadságon volt a falujában s kedden utazott vissza az ezredéhez Pilsenbe. Türije állomáson kiszállt a vonatból, hogy a vasuti vendéglőben egy pohár bort igyék. Alig ért be a vendéglőbe, a vonat elindult. Kollár a vonat után futott, fel akart ugrani az egyik koci lépcsőjére, de a kerekek alá került, melyek agyongázolták s szerencsétlen embert.

— **Elgázolta a vonat.** Hétfőn délután a nagykanizsai szeszyár mellett egy borzalmasan összeroncolt holttestet találtak a vasuti síneken. Kiderült, hogy az illető Flummer Miklós 71 éves városi szegény azonos, akit a Bécs felé érkező vonat gázolt el. Flummer valószínűleg élet-untágból a vonat elé feküdt.

— **A Társaság.** Dobay István hetilapjának e heti száma is változatos, gazdag tartalommal jelent meg. Szépirodalmi tartalmából kiemeljük Tevely Mihály most befejeződő elbeszélését, N. Zemplényi Klára novelláját, továbbá Somlyó Zoltán és Keblovsky Lajos verseit. Versék címmel érdekes cikket írt Köröndy Viktor a legírsebb lírai természetéről, míg Lyka Károly Barta Ernő litografiáiról ír színes ismertetést. A rajzok közül kettőt illusztrációban is bemutat az újság, mely ezuttal is tele van aktuális és érdekes fotográfiákkal és eredeti harctéri felvételekkel. A Társaság előfizetési ára egész évre 18 K, félv. 10 K, negyed évre 5 K. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, Dunapalota.

— **Lezuhant a kazalról.** Beczik József kiskánizsai lakos Barta László portáján a szalmát segítette kazalba rakni. Munka közben három méter magasból lebukott, fejétőre esett s azonnal meghalt.

— **Az Est elintézi a panaszokat.** Érdekes cikk jelent meg Az Est június 27-iki számában. Borsodmegye főispánja hivatalos aktában válaszolt egy leveleire, melyet panaszos, szegény asszony írt Az Est-nek hadisegélye dolgában. Az Est az ilyen leveleket nem hágy elintézetlenül felgyülni, hanem rögtön az illetékes hatóságokhoz juttatja, azokhoz, akik orvosolhatják a felszólalt panaszát. Sok szegény emberen segít így, sok jogtalanságot orvosol, igazi barátja a népek és már ezért is érhető népszerűsége, amellyel magyar lap még nem dicsekedhette. Százával kapja minden nap a kérdezősködő és panaszkodó leveleket. Minden arra érdemes levelet elintézt, óriási társadalmi munkát végez emellett, hogy olyan újságot is ad, amelynek megbízhatósága, hírszolgálati, értesítési és irodalmi színvonala a legelső.

Az alsólendvai kir. járásbírósgtól.

1931/1916. szám.

HIRDETMÉNY.

Az alsólendvai kir. járásbírósg köz-hírré teszi, hogy az állítólag elveszett következő okirat: Kiss Ágnes névre szóló 11681/XXX—81. számú, az Alsólendvai Takarékpénztár által 1400 korona betéti összegről 1916. január hó 27. napján ki-állított takarékbetéti könyv megsemmisítése iránt az eljárást Kiss Ágnes alsólakosi lakos kérelmére folyamatba tette. Ennélfogva felhívja az említett okirat birtokosát, hogy a jelen hirdménynek a Budapesti Közlönyben történt harmadszori beiktatását követő naptól számított egy év alatt mutassa be, mert ellenkező esetben a bíróság azt a jelzett határidő letelte után a folyamodó újabb kérelmére semmisnek fogja nyilvánítani.

Alsólendva, 1916. évi július hó 13.

Balázs s. k.
kir. aljárásbíró.

A kiadmány hitelül:

Németh s. k.
s. hiv. tisztviselő.

Az igen tisztelt Jegyző urak b. figyelmébe :: ajánlom, hogy a hivatalosan előirt :: felmentési javaslatok

nálam elkészültek s bármily mennyiségben kaphatók. — BALKÁNYI ERNŐ, Alsólendva.

Egy millió kéveköttél!

Erős goromba kenderfonalból fa-csatos, 145 cm. hosszú, 1000 darabonként az előrehaladott idény miatt 50 korona minimális áron, a készlet erejéig ab Győr, minden kötelezettség nélkül. —

Singer Mór W. Özv. és Fia

kender- és jutaárak, linoleum gyári raktára
Perzsa-szőnyegek közvetlen behozatala

GYÖR, dr. Kovács Pál-utca (Tejfales utca) 1. sz.

6050

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magá-

nosoktól igazolja, hogy a

KAISER-féle Mell-Karamella
három fenyővel

Köhöges rekedtség, hu-
rut, elnyálka-
sodás és gör-
csös köhögés
ellen legbiztosabban használhatók.

Csomagonként 20 és 40 fillér, doboz-
ban 60 fillérért

kapható Alsólendván Fuss F. Nandor
gyógyszertárában.

180—145

MILLIÓK 16-ik száma
KÖNYVE megjelent!
Ára 30 fill.

A legújabb, most megjelent füzet:

Zola Emil:

„NANTAS.”

Kéthetenként egy teljes regény jelenik meg!
Minden szám kapható BALKÁNYI ERNŐ könyv-
kereskedésében Alsólendván. Ára 30 fillér.

Hirdetések jutányosan felvételnek
e lap kiadóhivatalában

Alkalmi ajándékok!

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabb
zsebórák, láncok, arany és ezüst ékszerek,
China-ezüst disztárgyak, evőeszközök stb.

legnagyobb választékban, jutányos áron kaphatók

Mayer Ödön órás és ékszerésznel

ALSOLENDVA, Fűtca.



Nagy raktár fali- és ébresztő-órákban, valamint látszerészeti
cikkekben, időmérőkben stb. Javítások szakszerűen végeztenek!

Előfizetőink
ingyenes hirdetési
rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetőink
ingyenes hirdetési
rovata.

HELYBELIEK:

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN cipész. Kész cipők raktára.

BLAU SÁNDOR vasuti vendéglője az állomásnál.

BLAU és BARTOS rőfösáru- és készruha-üzlete. Nagy raktár uri-dívat cikkekben.

BECK OSZKAR fodrászterme Főut, Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában

ERMÉNYI JÁNOS bábszűtő és mézeskalásos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER FÜLÖP üveg-, porcelán-, fűszer- és vegyesárukereskedése.

FEHER ANTAL köröm- és kocsikovács.

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főut.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemego-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GROSZ FERENC berkocsi-vállalata.

Kényelmes berkocsi mindenkor rendelkezésre áll.

GÖNCZ GÁBOR pékmester

Özv. GÁLLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREGORENCICS JOZSEFNÉ szikvizgyára, Aisó-utca.

GERICS JÁNOS vegyeskereskedése, sajtár-, szita- és kézikosarak raktára, szeszes italok kismértékbeni eladása, a vasutállomás áttellenében.

HEGEDICS ISTVAN eszmadia.

HEGEDÜS SÁNDOR butor- és épület-asztalos. Kész butorok és különféle koporsók nagy raktára.

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata

LEVASICS FERENC építési vállalkozó.

LEVASICS VILMA ajánlja fényképezési műtermét (Alsólendva, Főut, Arnstein-üzlet áttellenében). Készít a legjutányosabb árak mellett fényképeket minden nagyságban. Felvételt bármikor eszközöl.

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst árukban.

MAURER FERENC szobafestő és mazoáló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gaz-ásági gép-, szén-, cement- és műalmkő-raktár.

NEUBAUER ANDRAS „Korona” nagyvendéglője

NÉMETH PÁL épület- és géplakatos.

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-áruda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.

SIPOS DANIEL elsőrendű uriszabó (Főut).

SIMONKA JÁNOS szijgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus. Elvállalja varrógépek és kerékpárok javítását.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- és szénkereskedése

STERMAN JÓZSEF ácsmester

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bőrkereskedése a vasuti állomás áttellenében.

SPIEGEL ADOLF, a vasuti vendéglő bérliője.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TERSZTENYÁK ISTVÁN kőfaragó és szobrász. Kész sirkórkartár, Szentjános-utca

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- és cement-raktára és cement-áru készítése.

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Elad szőlőoltványokat a legjobb fajokban.

WORTMAN BENŐ rőfös- és divatáru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárukereskedése és Tip-Top-féle cipő raktára

WALTERSDORFER ADOLF mészáros.

WOLFSOHN HENRIK központi kávé.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszafalu.

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédics.

CSEKE KÁROLY esztrég-paraszai gőzmalma.

DOMA JOZSEF vendéglős Lendvavásárhely.

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése Csesztreg. Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF kereskedő Csesztreg.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédics.

FÖLDES MÓR „Royal”-kávéháza Csáktornyan.

FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkőc)

FLESCHE MANÓ vendéglős Rédics.

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JÓZSEF molnár Peteshaza.

GAAL SÁNDOR molnár Rédics.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HORVÁTH MARTON bádógépmester Belatinc.

HERZFELD MÓR kereskedő Céliőmők.

HERZ MÓR kereskedő Velemér (Vasm.)

HARANGOZÓ JÓZSEF újonnan megnyit vendéglője és vegyeskereskedése Nagypálmán.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszafalu.

KOVÁCS FERENC vendéglős Alsómorác (Vas-m.)

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Göntérháza

KEMÉNY MÓR kávéháza Muraszombat.

KOHN LIPÓT mész-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala elárúsítása Muraszombat

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varrógép javító műhelye Csáktornyan.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KONTLER KÁROLY kovács és gépész Lendvahosszafalu.

KÓSA FERENC cipész Nemesnép.

LOVÉNYÁK VINCE borbély Lendvavásárhely

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa

MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése Lendvavásárhely.

MOSONYI SÁNDOR kereskedése Resznek.

MAYER JAKAB kereskedő Muraszerdahely.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztmárton

NEMETH ISTVÁN eserepes-m. és tetőfedő Resznek

POLLÁK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsia.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester Nemesnép.

PREKSZAVEC ANTAL kőműves, Remiszmajor p. Felsőkirályfalva

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksán.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye.

REVERENCICS ISTVÁN vendéglős Siófok

SBÜL KÁROLY vendéglős Radamos.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

SZABÓ FERENC cipész Lendvavásárhely.

SZOCSÁK LAJOS cipész Csesztreg

SZABÓ LAJOS vendéglős Resznek.

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.

TURNAUER B.L.L.A kereskedő és vendéglős Murarév

TÓKA LAJOS málmalma s lisztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

„VADÁSZKÜRT” nagyszállója Budapest.

VADNAY GÁBOR bognár Lehóvahosszafalu.

VARGA JOZSEF vendéglős Lendvavásárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

WALTERSDORFER IGNAC sörkereskedő Ujpest.

WEISENSTERN IGNAC vendéglős Bántornya.

A t. Vendéglős uraknak

figyelmükbe ajánlom, hogy a
legjobb minőségű s legszebb

papir-szalvétát

akármily mennyiségben, cím-
nyomással vagy anélkül, a
legolcsóbb árban szállítom.

Balkányi Ernő, Alsólendva.

Gyönyörű illusztrációk! ————— Érdekfeszítő olvasmányok! ————— Mesésen olcsó árért!

A most folyó világháborúnak való-
sággal szenzációját képezi az a
folyóirat, mely 32 oldal terjed-
lemben, gyönyörű illusztrációkkal

A Világháború Képes Krónikája

címvel jelenik meg. Minden füzet
a háború eseményein kívül a há-
ború humorát is közli. Minden
számban egy nagy műmelléklet!

40 fillér

A füzetek hetenkint egyszer jelennek meg!

Egy-egy füzet ára csak 40 fillér!

40 fillér

A füzetek állandóan kaphatók BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendván.

Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván.